

# ЗАДАЧИ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Социалистическое сельское хозяйство год от года растет, ширится, крепнет, колхозы повышают урожайность полей, организуют новые животноводческие фермы, приобретают для них породистый, высокопродуктивный скот. Достижения в этой области велики, но останавливаться на достигнутом нельзя, надо еще настойчивее двигаться вперед, укрепляя артельное хозяйство, борясь за дальнейшее укрепление трудовой дисциплины, за расширение социалистического соревнования, за внедрение станхановских методов труда.

Перед колхозами и МТС стоит сейчас ответственной задачей — с еще большим упорством продолжать социалистическое соревнование за всестороннее развитие хозяйства, за сталинские 8 миллиардов пудов зерна, за высокие урожаи технических культур, плодов и овощей, за дальнейший подъем общественного животноводства. Историческое постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда, так горячо встреченное колхозниками, вызвало новый трудовой подъем, неукротимое желание идти к победе.

В деле борьбы за выполнение сталинского задания по урожаю, по подъему общественного животноводства, в деле пропаганды решений партии и правительства и мобилизации масс на проведение этих постановлений в жизнь, почетная роль принадлежит большевистской печати, в частности колхозным и бригадным стенным газетам. Советская печать — ближайший помощник партии в борьбе за дело коммунизма, сильнейшее орудие критики и разоблачения дезорганизаторов социалистического труда — расхитителей народного достояния. Не надо забывать, что сила большевистской печати всегда была и есть в ее неразрывной связи с массами, с рабочими, с активом, с широким кругом читателей. Там, где партийные и комсомольские организации, руководители колхозов и сельских советов, редакторы стенгазет и редколлегии понимают роль большевистской печати так, а не иначе, там стенная печать является лучшим помощником в деле успешного проведения всех хозяйственно-политических и культурных мероприятий.

Так, стенная газета Андреевского колхоза «Алга» на протяжении целого ряда лет оказывает громадную помощь колхозу в борьбе за высокие, устойчивые урожаи, за развитие животноводческих ферм. Газета помогла колхозу стать три года в ряду участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и получить в 1939 году награду — диплом 1-й степени.

Зная цену печатного слова, андреевцы в такие ответственные

моменты, как посевная и уборочная кампании, кроме почти ежедневного выпуска общеколхозной газеты, выпускают ежедневные стенные газеты в бригадах. Бригадные стенные газеты здесь стали насущной потребностью и выходят регулярно. Примеру андреевцев последовали чуфаровцы. Здесь также кроме общеколхозной стенной газеты выходят стенные газеты и в большинстве бригад.

Не плохо наладили выпуск стенных газет в Кожине и Богородске. Здесь также наряду с общеколхозными газетами начинают выходить стенгазеты и в бригадах.

К сожалению, таких стенных газет у нас в районе не много. Правда, не плохо работают редакционные коллегии в Акузове, Ст.-Березовке, Вязовке и ряде других колхозов, но в большинстве колхозов стенные газеты выпускаются лишь в больших праздниках, а в некоторых колхозах, как, например, в Ивановском, Лопатинском, Шемеевском, не выходят совсем.

Партийные организации призваны не только помогать печати, но и руководить ею. Этого-то как раз многие партийные организации и не делают.

Скоро начинается весенний сев, колхозы готовы встретить его по-большевистски. Колхозники, воодушевленные историческим постановлением партии и правительства о дополнительной оплате, поставили себе целью добиться самого высокого урожая, передовики урожая развернули борьбу за 100—150 пудов с га. В решении этой нестольной задачи одну из главных и почетных ролей должна сыграть низовая печать.

Задача колхозных и бригадных газет заключается не только в том, чтобы вскрывать и помогать изживать недостатки в работе колхоза, но и суметь организовать через газету социалистическое соревнование, мобилизовать массы на быстрое и высококачественное проведение сева, на лучший уход за скотом, на образцовую постановку работы на фермах. Стенная газета должна широко освещать опыт передовиков, учить на этом опыте отстающих, вести непримиримую борьбу с лодырями и рвачами, тормозящими развертывание соцсоревнования.

Оживить и по настоящему наладить работу стенной печати — дело партийных и комсомольских организаций, которые, осуществляя руководство печатью, должны всемерно помочь редколлегии сколотить вокруг газеты крепкий стенковский коллектив и добиться регулярного выпуска газет не только в колхозе, но и в каждой бригаде, на каждой ферме.

Пролетарии всех стран, в

## Коллективные ТРУД.

### В Совнарком Союза ССР

#### О помощи правительства СССР пострадавшим от землетрясения в Гармской области Таджикской ССР

В целях оказания помощи населению Гармской области Таджикской ССР, пострадавшему от землетрясения, СНК СССР выделил для питания пострадавших необходимое продовольствие и отпустил в распоряжение СНК Таджикской ССР два миллиона рублей на оказание денежной помощи пострадавшим и 300 тыс. руб. на оперативные расходы.

В целях ликвидации последствий землетрясения в Гармской области СНК СССР отпустил СНК Таджикской ССР 12.500 тысяч руб., из них 7800 тыс. руб. на восстановление разрушенных зданий в Гарме и 4700 тысяч рублей на восстановление разрушенных зданий и строительство в Гармском, Хайтском и Балайялобском райцентрах Гармской области.

СНК Таджикской ССР и ЦК КП(б) Таджикистана разрешено освободить в 1941 году колхозы и колхозников пострадавших от землетрясения районов Гармской области от обязательных натуральных поставок и денежных налогов и сборов.

#### Ратификация Пакта о нейтралитете между СССР и Японией

Император Японии 25 апреля 1941 года ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве уполномоченными СССР и Японии и одобрил декларацию от того же числа, подписанную теми же уполномоченными.

Одновременно 25 апреля 1941 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве уполномоченными СССР и Японии, и одобрил декларацию от того же числа, подписанную теми же уполномоченными. Таким образом согласно статье третьей Пакта о нейтралитете между СССР и Японией, Пакт вступил в силу с 25 апреля 1941 года.

(ТАСС).

ГОРЬКИЙ,  
Публичная библиотека  
им. Ленина

2 экз.

Н  
ОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й

№ 99 (2325)

27 АПРЕЛЯ  
1941 г.

Воскресенье

Цена № 10 коп.

### Предмайское соревнование

#### Перевыполняют нормы

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, железнодорожники Сергачского отделения обязались встретить праздник 1 Мая новыми производственными победами.

Организованная в отделении доска производственных подарков имени Первого мая ежедневно пополняется записью новых производственных достижений. Растет творческая инициатива рабочих отделения. Диспетчер тов. Померанцевский внес предложение перейти на 1 круг работы вместо двух. Результат получился хороший. В первую декаду апреля, когда работали еще на 2 круга, диспетчер тов. Соболев участковую скорость выполнил на 96,8 проц., перерасходовал 5798 вагоно-часов, провел 14 товароэкспрессов, 66 тяжеловесных поездов. Во второй декаде, работая по новому методу, предложенному тов. Померанцевским, тов. Соболев участковую скорость выполнил на 100,9 проц., сэкономил 1168 вагоно-часов, 21 поезд провел товароэкспрессом, сделал нагон пассажирским поездом 0,3 клм.

Диспетчер Тихонов в

первую декаду имел перерасход 2275 вагоно-часов, во второй декаде сэкономил 1371 вагоно-час.

Диспетчер Померанцевский сэкономил 3659 вагоно-часов. В целом отделение план погрузки выполнило более на 100 проц.

Коллектив ст. Сергач (нач. станции тов. Чумаков) план погрузки выполнил на 131,1 проц.

Паровозники депо ст. Сергач также показывают образцы высокой производительности труда. Машинист Варламов, перевыполнив техническую скорость, сэкономил 10310 кгр. угля и ряд др.

Изобретатель тов. Ротанов (депо ст. Сергач) в подарок 1 Мая изобрел станок для выправления смятого конца дымогарной трубы. В результате производительность труда на выправлении дымогарных труб повышается на 240 проц.

С 25 апреля по всему отделению проводится проверка выполнения договоров соцсоревнования.

И. ВЕЛЕДИНСКИЙ,  
заместитель начальника  
политотдела Сергачского  
отделения.

### О семенах

Хорошие, качественные семена — залог высокого урожая. Однако в этом году целый ряд колхозов слабо боролся за качество семян, за доведение их до требуемой кондиции. Из проверенных семлабораторией 35835 цн. семян признаны некондиционными 17042 цн. или 61 проц., в том числе некондиционны по всхожести 6 проц., по влажности 47,1 проц., по чистоте — 14,9 проц.

Неблагополучно обстоит дело с семенами в колхозе «Начало». Всхожесть семян пшеницы 86—87 проц., хозяйственная годность — 78 проц.

В пшенице большая примесь культурных растений и сорняка. В Кошкарском колхозе 351 цн. овса и 176 цн. пшеницы некондиционны по всхожести.

На гречиху в этом колхозе семенной лабораторией наложен карантин, ибо гречиха некондиционна по всхожести и влажности и, главным образом, засорена «татарской гречихой». В таком виде она не может

употребляться для посева.

Правлению колхоза сообщено об этом 10 марта с предложением произвести триирование и представить на вторичный анализ. До сих пор проба не представлена.

Наложено карантин на семена пшеницы М.-Богородского колхоза. В пшенице большой процент примеси «татарской гречихи».

По району только семян пшеницы признано некондиционными по чистоте 348 цн. В Шемеевском колхозе 108 цн. пшеницы считается некондиционными за счет наличия большого количества проросших семян.

Посев некондиционными, засоренными семенами поведет к резкому снижению урожайности зерновых. Необходимо руководителям колхозов и сельсоветов принять решительные меры, чтобы в оставшиеся до сева дни улучшить качество семян.

Зав. райсемлабораторией  
К. ЛЕВИНА.



## Партийная жизнь

### С партийного собрания

По отчету секретаря первичной партийной организации при педучилище тов. Терехова И. М. выступили 10 человек членов и кандидатов ВКП(б), т. е. почти все присутствующие. Выступающие товарищи отмечали, что за отчетный период партийная организация значительно улучшила партийно-массовую работу. Год тому назад организация насчитывала в своих рядах 6 членов, сейчас в организации 14 членов ВКП(б) и 4 кандидата. Организация выросла за счет лучшей части интеллигенции. Так приняты в члены ВКП(б) лучшие производственники и общественники т. т. Храмова Е. Ф., Терехова Е. В., Акилов И. Ф. и др.

Партийная организация руководила и направляла деятельность добровольных обществ и организаций, уделяла серьезное внимание военно-физкультурной работе среди учащихся педучилища и школ. Улучшилась постановка идейно-политического воспитания коммунистов. Восемь членов и кандидатов ВКП(б) состоят слушателями в вечерней партийной школе, пять коммунистов работают над первоисточниками.

Работа секретаря партийной организации тов. Терехова И. М. признана удовлетворительной. Однако деятельность секретаря и отдельных членов организации была подвергнута деловой критике. Если с идейно-политическим воспитанием коммунистов дело улучшилось, то с идейно-политическим воспитанием беспартийных обстоит до сих пор не важно. Коммунист тов. Сельцов А. в своем выступлении отметил, что партийная организация без достаточной глубины решала вопросы производства и как следствие за 3-ю учебную четверть успеваемость по средней школе понизилась на 1 проц. В работе имел место формализм. Некоторые вопросы просто старались „провернуть“. Ряд же существенных вопросов (например, о проверочных испытаниях) не был поставлен на партийном собрании. Коммунист тов. Рогов Н. М. и др. указали, что парторганизация слабо руководила деятельностью комсомольских и профсоюзных организаций, не мобилизовала их на борьбу за качество учебы и высокую производительность труда.

В своем решении парторганизация наметила мероприятия по устранению недостатков и пути дальнейшего улучшения ее работы.

Н. ГУСЕВ.

Бруцеллез — заразное заболевание, свойственное крупному рогатому скоту, овцам, козам и свиньям. В настоящее время различают три возбудителя бруцеллеза: возбудитель, вызывающий бруцеллез (мальтийскую лихорадку) человека; возбудитель, вызывающий аборт (выкидыши) у крупнорогатого скота и возбудитель, вызывающий аборт у свиней.

Люди мальтийской лихорадкой обычно заражаются от овец и коз. Однако, если оказываются зараженными возбудителями мальтийской лихорадки рогатый скот, свиньи или лошади, то опасность для заражения человека также велика. У больных коров возбудитель сохраняется в молочной железе (вымени).

Заразные микробы выделяются также при аборте с водами, калом, мочей, молоком, которое заразительно на протяжении всего периода лактации, а иногда и в течение многих лет. От больного животного бруцеллез быстро распространяется по всему стаду. Без видимых причин начинаются аборты, которые через год — два принимают массовый характер. У лошадей бруцеллез часто появляется в виде образования беспричинных абсцес-

### Бруцеллез домашних животных и борьба с ним

сов (гнояников) в области затылка и холки. Заражение бруцеллезом происходит через корма, воду, при случае больных со здоровыми, с молоком от больных коров, овец и коз, при совместном содержании больных со здоровыми.

Чтобы не допустить в здоровое хозяйство бруцеллезных животных, руководители животноводческих хозяйств и ветеринарный персонал при комплектовании ферм новыми животными должны не принимать ни одного животного без проверки и карантинирования его. При появлении бруцеллеза в хозяйстве выделит больных животных и содержать их изолированно от здоровых.

Планом противоэпизоотических мероприятий, утвержденным исполкомом райсовета, предусмотрено произвести сплошное исследование рогатого скота на бруцеллез в соответствующих колхозах и населенных пунктах нашего района. Правления колхозов и владельцы животных должны сознательно отнестись к этому мероприятию, а сельисполкомы обязаны помочь ветеринарному персоналу в проведении исследования скота на бруцеллез.

Ст. ветврач Райзо  
Я. КОВАЖЕНКОВ.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Война в Европе и Африке

#### (Дневник военных действий за 25 апреля)

На греческом фронте германские части заняли, согласно сводке германского командования, Фермопильский горный проход.

Как передает афинский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, сообщения с греческого фронта свидетельствуют о том, что германская армия продвигается осторожно, ожидая прибытия тяжелого вооружения, прежде чем начать широкое наступление в Южной Греции.

Многочисленные германские самолеты бомбардировали греческие порты, аэродромы и суда.

В ночь на 25 апреля германские бомбардировщики вновь атаковали военный порт Портсмут (Южная Англия). Дальнейшие налеты германской авиации были направлены против важных в военном отношении объектов, расположенных на восточном побережье Англии.

Государственный секретарь США Хэлл выступил на собрании „Американского общества международного права“ с речью.

Хэлл критиковал тех деятелей США, которые „Считают, что у США нет необходимости оказывать сопротивление до тех пор, пока вооруженные силы противника не пересекут границу Западного полушария“.

По словам Хэлла, события

Английская авиация в ту же ночь оперировала над побережьем Северной Германии, Норвегии, Голландии и Бельгии. Основными объектами бомбардировки явились германские военно-морские базы в Киле и Вильгельмсхафене.

Сообщая подробности недавних налетов английской авиации на Брест (Франция), агентство Рейтер утверждает, что два германских линкора, укрывшихся в Бресте, повреждены бомбами.

В Северной Африке, в районе Тобрука, отмечается активность разведывательных отрядов, активно действовала на всем ливийском фронте английская авиация.

В Восточной Африке основные операции попрежнему развертываются в секторе Деси (к северо-востоку от Аддис-Абебы).

(ТАСС).

### Речь Хэлла

с предельной ясностью показали, что безопасность Западного полушария и США требуют оказания сопротивления в любом месте, где оно может быть наиболее эффективным. Поэтому, помощь Англии и ее союзникам должна оказываться без всяких колебаний.

Хэлл указал, что усиление обороны США потребует напряженных усилий и жертв со стороны населения.

(ТАСС).

### XV лотерея осовавиахима

В прошлом году первичными организациями осовавиахима среди трудящихся района реализовано билетов XIV лотереи осовавиахима на 25 тысяч рублей. Горячую инициативу проявили Чуфаровская, Ачинская, Кладбищенская, Березинская первичные организации ОАХ и организация при депо, председатель которой тов. Усков за успешную реализацию билетов награжден почетной грамотой Центрального совета осовавиахима.

По билетам XIV лотереи в районе выпало 63 выигрыша на общую сумму 4200 руб.

По ходатайству ряда осовавиахимовских организаций и ЦС осовавиахима в целях еще большего укрепления обороны нашей страны Совет Народных Комиссаров СССР разрешил в 1941 году провести Всесоюзную XV лотерею.

XV Всесоюзная лотерея осовавиахима выпускается на сумму 250 миллионов рублей. В ней будет разыграно 310250

выигрышей на сумму 31250165 рублей. В числе выигрышей легковой автомобиль „ЗИС-101“, мотоциклы, пианино и ряд других ценных вещей. Реализация билетов новой лотереи начнется с 1 мая.

Всем первичным организациям осовавиахима следует провести предварительную массово-разъяснительную работу, подготовиться к активной реализации XV лотереи, чтобы не оставить без билетов ни одного рабочего и служащего, ни одного колхозника, трудящегося. Не могут оставаться в стороне от этого государственного мероприятия партийные, комсомольские, советские и профсоюзные организации. Их задача помочь осовавиахимовцам успешно реализовать билеты лотереи, принять активное участие в укреплении родины социализма.

Председатель РС осовавиахима Ф. КУДРЯВЦЕВ.

В Мостовском колхозе кузница совсем раскрыта. Зимой кузница засыпал снег, весной заливал дождь.

(Из письма селькора).



Приспособился.  
Рис. Ю. Узбякова.  
Фотохроника ТАСС.

### ВЕСЕННИЕ ЗАМЕТКИ

На улице Карачары, во всю ширь, и в добрую половину ее длины, расположилась непролазная лужа.

Каждую осень и весну, после каждого дождя Карачары превращаются в ловушку, где „неосторожные“ пешеходы теряют галоши, а путники — ломают колеса и надрыдают фляшадой. А ведь чтоб избежать этого, совсем немного нужно: прорыть во время отводную канаву.

Ровно такую же заботу требует о себе и лужа по улице Вали. Точнее не лужа, а болото. Жители Скожихи предлагают два варианта: или засыпать болото песком, или прорыть от него канаву в Сергачку. И то и другое легко осуществимо, если за это возьмется председатель сельсовета тов. Маслова.

А мосты. Разве не пора их починить? Мост на выезде из Карачар „изукрашен“ таким количеством дыр, что без риска покалечить лошадь на него нельзя взехать.

Во многих местах на улице Скожиха текут полевые воды. Скапливаются большие лужи, но отвести их и направить по другим путям ни председатель колхоза, никто другой не позаботился.

А давно бы пора и серьезно заняться благоустройством улиц.

3.

Ответственный редактор  
А. ГРЕБЕНКИН.

### Объявление

Все магазины, торгующие изделиями главликерводки, покупают порожнюю посуду из под этих изделий в неограниченном количестве.

Граждане! Не держите порожней посуды дома, а сдавайте в магазины.

Главликерводка.

### Объявление

Сергачскому РС Осовавиахима требуется сторож.  
РС ОАХ.